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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Економічні трансформації та перетворення, які 

відбуваються в Україні, прямо взаємозв’язані з пошуком принципово сучасних 

підходів до управління виробництвом, здійснення виробничих процесів, 

виготовленням кінцевої продукції споживання, котра є однією з провідних 

елементів процесу виробництва будь-якого підприємства. 

Впровадженням таких підходів потребує адекватних змін в структурі 

обліку, та відповідно, визначає необхідність модернізації системи облікової 

інформації, потрібної для ухвалення правильних управлінських рішень. 

Стрімкі перетворення економічних умов обертаються до бухгалтерського 

обліку господарства, як до основної бази інформаційного забезпечення органів 

управління, та змушують провадити нові правила та вимоги, такі як, 

відображення правдивих процесів виробництва, дотримання змін у 

нормативному законодавстві, надання результативної та оперативної інформації. 

Ефективне застосування виробничих запасів, товарів та готової продукції, 

як основних важливих часток оборотного капіталу – є фундаментальною 

основною успішної діяльності підприємства та отримання максимального 

прибутку. розвиток ринкових відносин встановлює новітні умови їхньої 

оперативної організації. Інформаційні процеси, низька платоспроможність та 

кризові явища примушують підприємства змінювати політику по відношенню до 

реалізації готової продукції, досліджувати нові канали збуту та надходження 

продукції, вивчати проблемні аспекти їх ефективного використання. 

Реалізація виготовленої продукції готової продукції є кінцевою ціллю 

діяльності підприємства, завершальна стадія кругообігу його засобів, по 

закінченню якого розраховуються результати підприємства та ефективність 

виробничих процесів, що в результаті формують прибуток підприємства та 

визначення обсягів продукції на наступний період. 

Тема випускної роботи, з якої ведеться дослідження є актуальною, так як 

визначає оптимізацію сукупних матеріальних ресурсів, що дозволять 
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обґрунтувати планові обсяги потреб у готовій продукції та інші господарські 

фактори. А також вирішує питання потреб у вдосконалення обліку та аудиту 

готової продукції, наближення його до міжнародних стандартів. 

Вивченням питань, пов`язаних з обліком готової продукції та його 

вдосконаленням, займалися провідні вітчизняні та зарубіжні вчені. Найбільш 

обґрунтовано до проблем бухгалтерського обліку готової продукції в Українї у 

своїх працях підійшли Ф.Ф. Бутинець, О. П. Бушан, С. Ф. Голов, М. В. 

Кужельний, В. Г. Линник, В. М. Пархоменко, В. В. Сопко, Н. М. Ткаченко, В. М. 

Глі, М. В. Реслер та інші дослідники. Все ж таки питання обліку готової 

продукції на промислових підприємствах є значущою і на момент сьогодення 

потребує кардинального вирішення в умовах діяльності нинішньої ринкової 

економіки. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є теоретико-

методологічне дослідження сутності та пошук шляхів вдосконалення обліку і 

контролю руху готової продукції підприємства та її реалізації. 

Для досягнення зазначеної мети в роботі було сформовано наступні 

основні завдання: 

– уточнити тлумачення поняття «готова продукція», оцінити 

законодавче та методичне забезпечення обліку готової продукції та її збуту; 

– розглянути облік руху продукції підприємства та її оцінку; 

– надати коротку характеристику підприємства ТОВ «Телекарт-

Прилад»  і основні фінансові показники; 

– запропонувати пропозиції та рекомендації щодо вдосконалення 

системи організації обліку продукції та її реалізації на ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– провести аналіз операцій з готовою продукцією та її збутом, 

встановити зміни, вплив факторів на ці зміни та виявити внутрішні резерви 

підприємства для збільшення обсягів готової продукції; 

Об`єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження виступає 

система обліку, аналізу та контролю готової продукції, її збуту на підприємстві. 
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Об`єктом дослідження є діюча практика обліку, аналізу та контролю на 

товаристві «Телекарт-Прилад» обмеженої відповідальності. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи були проведені 

дослідження на теоретичному та практичному рівнях пізнання. Для досягнення 

мети дослідження були застосовані наступні методи: при аналізі організаційного 

змісту та теоретичних основ – монографічний та історико-економічний методи; 

при розрахунку економічних показників – метод порівняльного аналізу та 

статистичне групування; для розрахунків обсягів виробництва готової продукції 

– розрахунковий метод; при теоретичних узагальненнях та розроблення 

пропозицій по вдосконаленню обліку та контролю – системний аналіз та 

абстрактно-логічний метод; економіко-статистичний метод та інші. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для написання 

випускної роботи були: данні первинного, синтетичного та аналітичного обліку; 

бухгалтерська річна звітність; законодавчі акти; довідкова та нормативна 

література; наукові публікації провідних вчених за темою дослідження; данні 

мережі Internet. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У випускній роботі здійснено теоретичне узагальнення і запропоновано 

нові підходи до вирішення наукових задач, що полягає в досліджені й розробці 

науково-методичних і практичних рекомендацій, спрямованих на вдосконалення 

методики обліку, аналізу і контрлю готової продукції та її збуту на                         

ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Одержані результати свідчать про досягнення поставленої мети та дають 

змогу зробити певні висновки й внести пропозиції:  

1. В умовах нескінченних змін правил бухгалтерського обліку, у зв’язку зі 

втратою чинності одними та виданням натомість нових законодавчих актів, 

інструкцій, положень та листів виникають проблемні ситуації та невирішені 

питання в організації та методиці обліку операції, пов’язаних з виготовленням та 

реалізацією готової продукції. Існування різних варіантів оцінки готової 

продукції, формування її собівартості, документального оформлення, 

відображення операцій на рахунках бухгалтерського обліку породжує проблемні 

ситуації, які доводиться розглядати як практикуючим бухгалтерам, так і 

дослідникам, авторам посібників, наукових статей, аудиторам та ін.  

З вирішенням деяких аспектів, у роботі систематизовано судження ряду 

економічні, щодо формування готової продукції, визначення її вартості за 

виробничої собівартість та продажними цінами.  

2. Будь-яка діяльність, що здійснюється Україні, регулюється 

нормативними та правовими актами. У роботі зосереджено увагу на 

відповідності організації обліку виробництва та збуту продукції відповідно до 

національних положень стандартів, зокрема П(С)БО 9 «Запаси» та П(С)БО 16 

«Витрати», а також наближення діючої нормативної практики до міжнародного 

досвіду обліку й аудиту.  

4. У процесі розкриття організації обліку готової продукції на                     

ТОВ «Телекарт-Прилад» велике значення приділено первинним документам, які 
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супроводжують її оприбуткування на склад та відпуск (продаж) за межі 

підприємства. Визначено проблемні питання відображення інформації у цих 

документах, зокрема видаткової накладної. Запропоновано їх уточнення, шляхом 

впровадження граф, які мають необхідне значення для управління рухом готової 

продукції. А також запропоновано використовувати Графіка відвантаження 

замовлених обсягів продукції у розрізі конкретних партій.  

5. На складах та в бухгалтерії ТОВ «Телекарт-Прилад» для обліку готової 

продукції, крім натуральних вимірників, використовують також вартісні. Для 

забезпечення точності обліку руху готової продукції в бухгалтерії протягом 

місяця на основі первинних документів по прибутку та витратах ведуть 

накопичувальні відомості випуску продукції у натуральному та вартісному 

вираженні та накопичувальну відомість відвантаженої продукції. Оскільки до 

кінця місяця фактична собівартість готової продукції невідома, її обліковують за 

цінами продажу. В процесі дослідження було виявлено, що в зв’язку з 

невеликими оборотами на підприємстві контроль за формуванням собівартості 

готової продукції більш прозорий. Тому відхилення фактичної собівартості від 

планової може бути мінімальним чи зовсім відсутнім.  

6. На ТОВ «Телекарт-Прилад» для підвищення контролю за рухом готової 

продукції потрібно виділити готову продукцію не тільки за видами, а й за 

технічними характеристиками. На нашу думку, для здійснення контролю за 

готовою продукцією як на складі, так і в бухгалтерії підприємства необхідно 

ввести в аналітичний облік підприємства субрахунки, на яких готова продукція 

обліковувалась б за її технічними особливостями.  

7. В результаті дослідження можливості та доцільності застосування 

рахунків позабалансового обліку для відображення операцій з готовою 

продукцією, можна зробити висновок, що застосування в обліку підприємства 

позабалансових рахунків виключає потребу у здійсненні додаткових розрахунків 

та відображенні коригування нормативної (планової) собівартості до рівня 

фактичної, адже випущена з виробництва продукція протягом місяця 

оприбутковується і списується при реалізації на позабалансовому Z26 по цінам 
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реалізації. А на рахунка 26 «Готова продукція» один раз в кінці місяця, після 

збирання всіх виробничих і розподілу загальновиробничих витрат, 

відображається випущена з виробництва та реалізована готова продукція за 

фактичною собівартістю.  Однак, такий варіант обліку не виключає необхідності 

розрахунку планової вартість готової продукції, розроблення калькуляцій, адже 

ці розрахунки мають значення для здійснення стратегічного, поточного та 

наступного аналізу діяльності підприємства, використовуються для порівняння 

отриманих даних з фактичною собівартістю готової продукції. У разі відхилень 

цих вартостей, керівництвом підприємства розглядається питання зниження 

собівартості або про необхідність підвищення цін на продукцію, що 

виробляється на підприємстві.  

8. Автоматизація повсюдно вважається головним, найперспективнішим 

напрямом розвитку промислового виробництва. Завдяки звільненню людини від 

безпосередньої участі у виробничих процесах, а також високій концентрації 

основних операцій значно поліпшуються умови праці та економічні показники 

виробництва. Автоматизація обліку готової продукції та її збуту дозволяє 

скоротити обсяги облікових робіт, збільшити оперативність облікових даних та 

значно розширити аналітичні можливості економічної служби підприємства з 

метою забезпечення його керівництва необхідною інформацією для прийняття 

управлінських рішень.  

Отже, при автоматизації обліку підприємств розрізняють інформаційні 

комп’ютерні системи, призначені для автоматизації ведення бухгалтерського 

обліку і системи, які призначені для виконання облікових робіт, пов’язаних з 

оперативним та управлінським обліком виробництва, зберігання і продажу 

продукції. На відміну від бухгалтерських програм, які здебільшого забезпечують 

складання звітності, системи оперативного і управлінського обліку – це 

інструмент бізнесу. Кінцевою метою комплексної автоматизації є створення 

інформаційної бази, яка б сприяла прийняттю управлінських рішень, вибору 

стратегії на основі аналізу господарської діяльності за різними показниками та 

досягненню конкурентоспроможності підприємства.  
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